

连续10年居全国第一

# 广东高速公路通车总里程超1.1万公里

广东建设报讯 2月26日，广东发布2023年交通运输“成绩单”：全省高速公路通车总里程达11481公里，连续10年居全国第一；全省公路水路和省管铁路建设完成投资约3469亿元，同比增长10.2%。

过去一年，广东“交通强省”建设成绩亮眼。数据显示，2023年，广东全省公路水路和省管铁路建设完成投资约3469亿元，同比增长10.2%。广汕汕高铁开通运营，粤东地区加速融入大湾区“一小时交通圈”；广州白云站建成启用，再添一个世界级综合交通枢纽；新一代全自动化集装箱码头广州港南沙港区四期工程（一期）投入运营。

2023年，广东高速公路网络不断完善，建成广州从化至黄埔高速一期、韶惠高速惠州至龙门段等15项高速公路项目，全省高速公路通车总里程达11481公里，连续10年居全国第一。普通国道建设攻坚提速，全年新改扩建普通国道里程约1051公



建设中的深中通道。（图源：粤交综）

里，49项建成通车。港航扩能升级有力推进，巴斯夫一体化项目大件码头、崖门出海航道二期工程等19项已

完工。轨道交通建设全力加速，广汕汕高铁等3项353公里建成通车。全省高铁运营里程约2764公里，居全国前

列；全省城市轨道交通运营里程1373公里，居全国第一。

2023年，广东超额完成省“十件民生实事”农村公路建设任务，全年新改建农村公路6958公里，改造危桥288座，完成安全防护工程3539公里，建设美丽乡村路3300公里。

今年，广东将按照广东省委“1310”具体部署，全面落实交通强国部、省合作协议，制订落实协议的具体方案，进一步完善工作机制、保障要素供给，重点抓好粤港澳大湾区高水平互联互通等9项工作，确保协议落地见效。据悉，2024年，广东公路水路计划投资安排超2300亿元，加快推进续建高速公路48项1927公里，力争建成深中通道等16项，加快京港澳、广澳、广昆高速等拥堵路段改扩建；普通国道续建158项，力争建成省道S539线阳江段等54项；港航项目续建64项，力争建成惠州港荃湾港区进港航道等级提升工程等18项。

（本报综合整理）

东莞重大项目按下复工复产“快进键”

## 全市581个在建重大项目100%复工



横江电子城改造项目计划投资5.5亿元（羊城晚报记者文聪摄）

广东建设报讯 重大项目是经济发展的重要抓手。目前，东莞全市581个在建重大项目已100%复工，今年将持续动态增补重大项目，给予优质项目“绿色通道”政策支持，全链条、全周期服务更多项目落地。

### 重大项目冲刺新一年建设目标

春节的热闹氛围还未散去，东莞的重大项目早已按下复工复产“快进键”，跑出项目建设“加速度”，全力冲刺新一年的建设目标。位于茶山镇的横江电子城改造项目是东莞市重大项目，也是东莞市现代化产业园区连片产业项目之一。该项目改造面积76亩，计划投资5.5亿元，建设7个单体建筑，总建筑面积约15万平方米，容积率3.5，预计建成投产后年产值达8亿元。

在项目现场，六座塔吊全部运转，一百多名建筑工人在各自工作岗位上忙碌着。“我们按照东莞市政府和茶山镇政府高质量发展的要求，在元宵节之前，要求工人的返工率达到100%。目前，项目正在加紧建设中，

预计年底会完成总工程量的60%。”项目总工冯立申介绍道。

抢时间、赶进度，奔目标、往前冲，同样“热辣滚烫”的情景也出现在东莞香港中心项目建设现场。年初八起，东莞香港中心项目已全面复工。该项目总建筑面积23.31万平方米，分住宅地块和商业地块，总投资超30亿元。项目融合总部办公、顶级商业、公寓、住宅于一体，将打造成世界级城市综合体，预计2026年底竣工。

“目前项目的住宅地块处于主体施工阶段，正全力奋战三月底住宅地块1号住宅楼的预售节点，预计今年完成主体结构全面封顶，精装修完成90%。”据项目有关负责人介绍，商业地块正在进行负三层架体搭设，预计今年实现7号公寓酒店进入标准层施工，地下室结构全面封顶。

### 初步安排市重大建设项目780个

岭南春来早，奋战开新局。现有重大项目全部复工之余，东莞还有一批重大项目已于近期集中动工签约。2月28日，中堂镇就集中签约项目9

宗、集中动工项目4宗，总投资约42.8亿元。

此次集中签约的既有华汇新能源、粤湾零碳食品、三联独立储能电站、风光储清洁能源等支柱产业和战新产业领域的项目，也有友华新材料、制糖厂食糖精制品、银州环保包装、燃气热电联产二期背压机组增容改造等增资扩产及技改项目，还有英纳法等优质外资项目。计划总投资约36.43亿元，预计年总产值约44.58亿元。

动工的项目则包括东莞市毅新庆江机械制造有限公司增资扩产项目、东莞市铂格电子科技有限公司智能电气机械制造项目、东莞市远大智能制造中心、东莞市广龙智能制造项目，计划总投资6.38亿元，建成投产后预计新增年产值7.36亿元。

大项目支持大发展。东莞正掀起“大抓项目、抓大项目”的热潮，牵引带动一季度“开门红、开门好”，为高质量完成全年目标任务奠定坚实基础。根据《东莞市2024年重大建设项目计划》，今年初步安排市重大建设项目780个，总投资7943亿元，年度计划投资1126亿元；安排市重大预备项目126个，估算总投资1219亿元。

东莞市重大办表示，东莞今年将持续动态增补重大项目，给予优质项目“绿色通道”政策支持，落实重大项目属地管理责任，强化项目工期管理，“一张图”标准化项目全过程审批事项，“一个平台”实现项目全周期自动化预警调度，“一张表”统筹资源要素配置和关键时点督导，全链条、全周期服务更多项目落地，切实以重大项目之“进”支撑经济发展之“稳”。

（据羊城派）

## 珠海城管开展义务植树活动

广东建设报讯 记者唐培峰、通讯员梁光华报道：春回大地，植树造林正当时。2月27日，珠海市城市管理和综合执法局组织局机关、局属各中心、南沙村委员会党员干部以及珠海市乐中普美环保科技有限公司企业代表、城管服务观察员等前往组团纵向帮扶的斗门区南沙村，开展主题为“厚植绿色底蕴 共建绿美珠海”义务植树活动暨“绿美珠海 党员先行”主题党日。

活动旨在贯彻落实省、市全面推进“百县千镇万村高质量发展工程”，推动绿美珠海生态建设落地见效，助力斗门区南沙村建设宜居宜业和美乡村。

活动中，众人密切配合，挥锹铲土、扶苗填坑、培土踩实、提水浇灌等各个环节衔接有序、一丝不苟，现场呈现出热火朝天的劳动场景。经过众人的辛勤努力，共栽种100株铁冬青。新栽种的树苗迎风挺立，萌发出盎然生机。

据介绍，珠海全市园林绿化管理部门积极开展2024年义务植树活动，截至目前，共栽种1297株乔木、13460株灌木。

2024年是“百千万工程”建设、绿美珠海生态建设的奋进之年，珠海市城市管理和综合执法局相关负责人表示，将充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，聚焦重点、精准发力，采用“微改造”方式，加强园林绿化管养，着力打造一批精品城市公园、精品公共绿地、精品景观节点，做好“植绿、添景、惠民”文章，推动园林绿化管理工作高质量发展。



活动现场